

今年“双11”快件量预计增五成

快递企业忙招人,快递员找亲戚朋友来帮忙



本报11月6日讯(记者 李静) 马上又要到电商购物节“双11”了,快递行业也将再次面临考验。记者从烟台市邮政管理局了解到,根据国家邮政局综合相关方面信息和大数据测算,初步预计,“双11”期间全国处理的邮件(快件)业务量将超过5.1亿件,比去年同期增长47.7%。为应对大量快件来袭,烟台各快递纷纷招兵买马,不少快递员找亲戚朋友来帮忙。

还有几天就到“双11”了,这几天快递量虽然没有大量增加,但申通快递员姜金成的心

里还是七上八下的。“听说‘双11’是一场恶战,今年第一年干,还没经历过,真不知道到时候会是什么样。”姜金成说,这段时间见同行都增加人手,自己心里有点慌了。

采访中记者了解到,由于快递工作比较辛苦,即使工资高也很难留住人,招人就更难了。“现在我把小姨都搬来了,专门帮我接电话,做客服,‘双11’实在不行把我的同学朋友搬来帮忙。”姜金成说。

芝罘区韵达快递张经理告诉记者,经历了几年“双11”,他们也摸出规律了。一般“双11”

的快件高峰从13日开始,至少持续一周的时间。“我们平时十个人送件,‘双11’期间至少得加三四个人。”张经理说,实在不行再临时加入。

顺丰速运工作人员介绍,高峰期对于日发货量大的大客户,他们会为其提供打印机、打印纸,打印电子运单,提高收货效率,还将派人到客户那里帮忙包装发货,提供车辆和小型设备。同时,为了避免爆仓难题,顺丰推出了分仓备货的产品。

记者从烟台市邮政管理局了解到,根据国家邮政局综合

相关方面信息和大数据测算,初步预计,“双11”期间全国处理的邮件(快件)业务量将超过5.1亿件,比去年同期增长47.7%,预计最高日处理量可能突破9000万件,比去年增长38.5%,是今年以来日均处理量(3309万件/天)的2.72倍。

据分析,就烟台快递市场而言,快递业务旺季即将到来,主要集中在“双11”“双12”电商促销期间、圣诞节以及2015年元旦和春节前夕(2月18日),共计104天。其中,“双11”期间(11月11日至16日)将出现旺季峰值。

“双11”即将到来,快递员姜金成说,见同行都在增加人手,自己心里也有点慌了。
本报记者 李静 摄

前三季度机电产品进出口258.9亿美元

本报11月6日讯(记者 王永军) 6日,记者从烟台市商务局了解到,前三季度全市机电产品进出口保持良好增长态势。机电产品完成进出口258.9亿美元,增长28.8%,占全市外贸进出口总量的66.9%,占全省同类产品进出口总量的40.2%。

前三季度,烟台机电产品出口142.6亿美元,进口116.2亿美元,均实现不同程度增长。1-9月份,有出口过亿美元的企业15家,与去年持平;过千万美元的95家,增加18家。

出口结构进一步优化。自动数据处理设备及其部件、零附件出口39.1亿美元,增长八成多;附加值较高的通信设备及零件出口37亿美元,增长近五成;船舶及船用设备、橡塑加工机械、金属加工机床和医疗仪器及器械等产品出口增幅均在50%以上。

出口市场更加多元。前三季度,全市机电产品出口国别(地区)达到179个,比去年同期增加3个。在对美国、日本、欧盟等传统市场保持稳步增长的情况下,对拉丁美洲、北美洲和大洋洲等新兴市场出口分别增长29.9%、41%和17.8%,其中对巴西出口增长297.8%。

从市场看,韩国、欧盟、美国仍是主要进口来源地,分别实现进口50.7亿美元、10.6亿美元和3.9亿美元。

栖霞工商讲解如何申报“守重”企业

本报11月6日讯(记者 秦雪丽 通讯员 吕升喜 林宏 王芳) 为确保2013-2014年度“守合同重信用”公示企业网上申报工作顺利开展,11月5日,栖霞市工商局组织召开了栖霞市“守重”企业专题会议,就如何网上申报进行讲解培训,共有37家“守重”企业参加了会议。

“守合同重信用”企业今年取消每年年检制度,改为每2年网上申报制度。栖霞工商局向“守重”企业下发了网上申报学习资料,讲解了“守重”企业预申报工作要求,网上申报时间及流程、企业网上申报信息录入注意事项、材料报送要求等内容,并现场进行了网上申报演练。

烟台市工商局2013-2014年度“守合同重信用”公示企业网上申报工作自11月3日开始,11月10日结束,11月11日系统关闭,在此期间内未能申报通过的企业将自动取消“守重”称号,通过的2年内有效。

本报记者 李静

相关链接

旺季期间,快递企业业务量“每日一报”

为确保“双11”业务旺季期间快递服务有序、平稳、安全进行,烟台市邮政管理局制定了相关应对方案,成立旺季服务保障领导小组,组织、指挥、协调全市旺季服务保障监管工作。同时,加强对企业督导检查,指导企业加强和完善业务旺季期间的应

急预案。

此外,督促企业贯彻执行收寄验视、安全检查等各项安全制度,做好运输设备、车辆和处理场地特别是各快递网络快件处理中心和分拨中心的安全检查,及时消除安全隐患。依法加强对快递企业的监督管理,对扰乱市

场秩序、侵害消费者利益的违法违规行为,坚决依法查处,严格从重处罚。联合有关部门严厉打击快递用户信息泄露的违法行为,保障用户信息安全。

旺季期间,市场监管科实行正常状态“每日一报”和突发事件“紧急报告”制度。督促快

递企业每天15:00前报告前24小时运行情况和业务量、流量等信息。每天17:00前向省局领导小组办公室报告全市快递服务运行情况。要求快递企业如遇特殊情况或突发事件,立即上报市局,由市局及时上报省局。

本报记者 李静

一斤4元左右,鲜姜低调上市

今年鲜姜产量增加,拉低了价格



锐眼消费

本报11月6日讯(记者 王永军) 眼下正是凉地鲜姜上市的季节,6日记者走访港城农贸市场发现,鲜姜成了市场销售主流,老姜已经不多见了。目前,鲜姜价格在4-4.5元之间,较去年稍有下降。

“现在大姜4元一斤。”红利市场摊贩戴女士说,现在市场上销售的主要是鲜姜,老姜已经不多见了。“比去年这个时候的价格低一些。”戴女士说,去年这个时候,鲜姜的价格在5元左右,比目前贵一些。

戴女士介绍,9月份的时候,大棚鲜姜还卖到8元一斤,当时老姜12元一斤,然后老姜价格变化不大,鲜姜价格慢慢就下来了,8元、7元、6元一直往下走,最近几天一直卖4元一斤左右。

旁边的摊主宫先生说,他



在红利市场,摊贩戴女士销售的鲜姜4元一斤。本报记者 王永军 摄

卖的鲜姜4.5元一斤。据他介绍,最近几天,市民主要买的也是鲜姜,老姜几乎没有了。这两天有个老主顾要老姜,他才批发了一些,还是卖12元一斤。

据了解,目前市场上的不少鲜姜都来自莱州。“凉地鲜

姜已经上市十多天了。”莱州顺达大姜专业合作社负责人张忠仁说,目前鲜姜的收购价2.5元一斤左右,比去年便宜个几毛钱。

说起今年的鲜姜价格,摊贩表示,目前市场上供应量增多了,价格自然就下来了。张忠

仁介绍,今年大姜的收成不错,平均亩产增收4成左右,去年夏天受多雨灾害天气影响,生姜产量大幅下降,今年的气候还不错,产量增高了不少。莱州春希大姜合作社负责人由伟说,平均一亩地能多产5000斤左右。

相关链接

担心丰产不丰收 姜农着急出货

在莱州顺达大姜专业合作社负责人张忠仁看来,今年的收购市场有了一个微妙的变化。他说,往年姜农为了卖个好价钱,鲜姜上市后往往很少投入市场,最少也得等到元旦之后才开始出手,而今年不同的是,鲜姜丰收增产,姜农担心增产不增收,现在就开始往外出售鲜姜了。

“今年姜农的利润肯定没有去年多。”莱州大姜协会会长张旭斌说,去年姜价一直居高不下,今年产量明显增多,价格肯定不如往年。

本报记者 王永军